

# КОММУНАР

Орган городского комитета КПСС и городского Совета депутатов трудящихся гор. Ворошилова, Приморского края.

№ 100 (5.667) || Воскресенье, 22 мая 1955 г. || Цена 15 коп.

## Подкреплять агитацию конкретными примерами

Коммунистическая партия считает, что агитационная работа будет действенной тогда, когда она основана на жизненном опыте, подкреплена практическими примерами. Беседы агитатора, доклад, лозунг или плакат достигнут цели в том случае, если они тесно увязаны с жизнью, отражают насущные задачи трудящихся.

Большинство первичных партийных организаций города умеют организовать агитационно-массовую работу, добиваясь целенаправленности и действенности проводимых мероприятий. С агитаторами, докладчиками и членами партийного бюро и их секретарями регулярно проводят совещания и инструктажи, учат их не только правильно толковать теоретические положения того или иного вопроса, но и помогают подобрать местные примеры и факты, чтобы подкрепить ими беседу или доклад. Такая постановка дела обеспечивает успех агитационной работы, проводимые массовые мероприятия носят живой и интересный характер.

В коллективе товарной конторы станции Ворошилов-Уссурийский хорошо известен как новатор производства старший весовщик т. Ходеев. Он разработал прием лучшей загрузки товарных вагонов, что приносит около 58 тысяч рублей экономии в год. Метод работы т. Ходеева пропагандируют агитаторы. В конторе вывешены лозунги, в которых содержатся примеры следовать примеру знатного весовщика и бороться за упакованную загрузку вагонов.

Хорошо используют местные факты агитаторы Ворошиловско-рудника. Свои беседы они обязательно подкрепляют примерами из местной жизни. Агитаторы проходчик т. Кретов и наездобойщик т. Пахомов, например, когда проводили в своей смене беседы о новом Государственном займе, рассказали, что средства от займов идут на благо народа, и это видно на примере поселка рудника. За последние годы там выстроен хороший Дом культуры, бытовой комбинат, открыта больница и т. д.

Вместе с тем надо отметить, что в отдельных партийных организациях агитация носят оторванный от жизни характер, в беседах агитаторов не находят выражения производственные де-

## В Совете Министров СССР

Совет Министров Союза ССР принял решение передать Правительству Германской Демократической Республики материалы из Германских архивов, находящиеся на хранении в архивных фондах СССР. Передаваемые архивные материалы имеют государственное значение и пред-

ла своего коллектива. Не отражает местную жизнь и наглядная агитация.

Взять, к примеру, паровозоремонтный завод. Нельзя сказать, чтобы там не проводились беседы, не работали члены. Но вся их работа заключается только в чтении газетных или журнальных статей. А вот как решается тот или иной вопрос на своем предприятии, — этого агитаторы не поясняют своим слушателям, не подкрепляют сказанное местными фактами. В коллективах цехов этого предприятия много передовиков производства, выполняющих по две и более нормы. Однако их трудовые успехи не отражаются в наглядной агитации, там нет лозунгов, которые бы призывали трудящихся равняться на лучших производственников своего предприятия.

Неубедительны из-за своей оторванности от жизни беседы агитаторов строймонтажпоезда. К тому же проводятся они крайне редко. Не удивительно, что на беседы рабочие идут с неохотой и не принимают участия в обсуждении темы беседы.

Низкий уровень устной и наглядной агитации, ее оторванность от жизни и малоубедительность объясняются слабым руководством этим серьезным политическим делом со стороны партийных организаций. Многие партийные организации и их секретари мало интересуются работой агитаторов, редко собирают их на инструктивные совещания и не учат практике организации агитационно-массовой работы.

Необходимо решительно улучшить руководство агитационно-массовой работой. Агитаторов надо чаще собирать на совещания, инструктировать их, обобщать опыт работы лучших и распространять его среди остальных. Члены партийного бюро должны помогать агитаторам готовиться к беседам, подбирать им для бесед характерные примеры из местной жизни и непосредственно на месте учить практике проведения бесед и читок.

Только повседневная помощь агитаторам, систематическое руководство их работой обеспечат проведение агитационно-массовой работы на высоком идеином уровне, сделает ее злободневной, действенной и интересной.

В Совете Министров СССР (1 стр.).  
По нашему городу (1 стр.).  
Научно-популярные, документальные, учебные фильмы — на экраны страны (1 стр.).  
ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: А. Литвишко.  
— Полнее удовлетворять запросы рабочих (2 стр.).  
Е. Абезгауз. — Последний звонок (2 стр.).

В столице нашей Родины — Москве (2 и 3 стр.).  
К. Георгиев. — Неиспользованные возможности (3 стр.).  
В. Викторов. — Хороший помощник школы (3 стр.).  
Народная палата ГДР одобрила Варшавский договор (4 стр.).  
Прием у Чжоу Энь-ляя в честь Кришна Менона (4 стр.).

# ПО НАШЕМУ ГОРОДУ

## По почину трудящихся Кавалеровского района

Делом отвечают на призыв трудающихся Кавалеровского района о помощи школам в подготовке к новому учебному году шефы начальной школы № 16 — коллектив управления Дальневосточных шоссейных дорог.

С помощью шефов в школе развернулись ремонтные работы. Сейчас ремонтируется и красится крыша, чинится мебель. Задано потребное количество краски, известки, лесоматериала, часть которых выделил Ушоедор.

Кроме того, шефы дали для озеленения школьного двора 200 кустов кустарника и 100 саженцев клена.

## ПОСАДКА ЦВЕТОВ

Горзелентрест приступил к реализации цветочной рассады, предназначенной для посадки в садах, скверах и на улицах города. Много рассады цветов приобретается у домоуправлениями, уличными комитетами, различными организациями.

Члены уличного комитета, возглавляемого т. Олейниковым, посадили около 5 тысяч цветов в сквере и во дворах на Ленинской улице. Тысячи цветов высаживаются в городском парке культуры и отдыха, в скверах на углу улиц Некрасовской и Агеева, Некрасовской и Фрунзе, Ленинской и Лазо.

Всего будет высажено около 260 тысяч цветов.

## Свежие овощи

В теплично-парниковом хозяйстве комбината им. Микояна начат сбор урожая ранних овощных культур. В рабочую столовую и детский сад отправлено 40 килограммов редиса, 150 килограммов лука и салата и 20 килограммов огурцов.

Большую помощь по уходу за овощными культурами оказали домохозяйки тт. Киричок, Дицук, Прокопенко и другие.

## В педагогическом институте

С каждым месяцем расширяется и пополняется учебно-материальная база Ворошиловского государственного педагогического института. Здесь создаются все условия для плодотворной учебы студентов — будущих преподавателей.

За последнее время новыми учебными приборами и оборудованием пополнились кабинеты физико-математического факультета. Это дает возможность проводить углубленные практические занятия по физике и другим специальным предметам. Много новой литературы и учеб-

ных пособий поступило в кабинеты кафедры русского языка и литературы, а также кафедры педагогики.

Недавно закончено оборудование читального зала. В просторном и удобном помещении могут одновременно заниматься до 100 человек. Читальный зал располагает большим количеством учебных пособий, художественной литературы, многочисленными журналами и газетами.

Сейчас в читальном зале института каждый день до позднего вечера занимаются студенты и преподаватели.

## НА БЛАГОУСТРОЙСТВЕ

Коллектив универмага активно участвует в благоустройстве работах. С первых дней весны было проведено несколько воскресников по очистке и приведению в опрятный вид территории, прилегающей к магазину.

Сейчас бригада из работников магазина ежедневно трудится на Краснознаменной улице, подготавливая основание для асфаль-

тирования тротуара. На улицах Чичерина, Калинина и других устраиваются цветочные клумбы.

Хорошо трудаются на благоустройстве тт. Назаренко, Феоктистова, Карпенко, Фролова, Скород, Пивоваров и др.

Коллектив универмага решил досрочно выполнить свое обязательство по благоустройству города.



Большие благоустройственные мероприятия проводятся на Краснознаменной улице. Для черного покрытия полотна дороги завезен гравий и щебенка, на планировке работают скрепер и другие мощные дорожные механизмы. Одновременно ведется строительство тротуаров. На снимке: подготовка дорожного полотна к асфальтированию.

Фото Е. Абезгауза.

## Научно-популярные, документальные, учебные фильмы — на экраны страны

За последний год значительно увеличился выпуск научно-популярных, документально-хроникальных, видовых и учебных фильмов. В минувшем году на экраны страны вышло почти на 70 картин больше, чем в 1953 году. Только в первом квартале этого года выпущено более 80 фильмов. Намного увеличились тиражи выпускаемых кинокартин.

Всесоюзный кинофестиваль сельскохозяйственных фильмов, проведенный в прошлом году Министерством культуры СССР совместно с Министерством сельско-

го хозяйства СССР, положил начало широкому показу научно-популярных, документальных и учебных фильмов. Во многих областях стали систематически проводить тематические фестивали фильмов.

Показ кинокартин производится на трехлетних агротехнических курсах. В Краснодарском крае, например, в колхозах, МТС и совхозах в 1954 году для слушателей агротехнических курсов проведено более пяти тысяч киносеансов. В первом квартале этого года они просмотрели 500 кинопрограмм.

Специальные сеансы научно-популярных фильмов введены в городских и сельских кинотеатрах. Так, в Казахской ССР сельскохозяйственные фильмы в прошлом году просмотрели 1.300 тысяч человек — в пять раз больше, чем в 1953 году.

Большую помощь отделам культуры в продвижении научно-популярных, документальных и учебных фильмов оказывают выпущенные Министерством культуры СССР каталоги с краткими аннотациями всех имеющихся картин.

(ТАСС).

## К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ ГОРОДСКОГО СОВЕТА

26 мая 1955 года созывается 4-я сессия Ворошиловского городского Совета депутатов трудящихся гор. Ворошилова, Приморского края. Сессия открывается в 19 часов, в зале заседаний горсовета (ул. Калинина, 52).

## Партийная жизнь

## Полнее удовлетворять запросы рабочих

Обычно о качестве агитационной работы судят по производственным успехам. Справляетя коллектив с заданием, значит и агитационная работа там поставлена неплохо.

Однако нередко бывает, что государственный план цех перевыполняет, рабочих не выполняющих норм выработки, нет, а вот агитационная работа не отвечает требованиям, не удовлетворяет запросы рабочих. Взять, например, наш тендерный цех паровозоремонтного завода. Коллектив его из месяца в месяц перевыполняет производственное задание. В соревновании мы неоднократно завоевывали первенство по заводу. Бригада слесарей т. Врадия второй месяц удерживает первенство по краю.

В этих успехах немалая заслуга наших агитаторов. Агитационная работа проводится в цехе систематически. Утром до начала работы или в обеденный перерыв мы проводим политические информаций. Тематика их различна.

И все же мы не удовлетворены своей работой. Дело в том, что агитационную работу у нас проводят только работники цеха. Провести квалифицированную беседу с рабочими они не всегда в состоянии. Помощь в этом деле должно бы оказать партийное бюро завода. К сожалению, многие вопросы политico-воспитательной работы остаются не решенными. За последние месяцы ни один член партбюро, в том числе и его секретарь т. Телегуз, не выступил перед рабочими цеха с докладом или беседой.

В красном уголке нашего завода читаются лекции и доклады на различные темы, организуются выступления художественной самодеятельности. Некоторые руководители склонны думать, что этого вполне достаточно. Вход в красный уголок свободен, каждый, дескать, может прийти и послушать, было бы желание. В действительности дело обстоит иначе. Как выяснилось, ряд рабочих нашего цеха не посещает мероприятия, проводимые в красном уголке. Например, молодой

плотник т. Пинчук живет в городе. Чтобы пойти в красный уголок, ему нужно съездить домой переодеться, но времени для этого мало. Проводимыми же политико-массовыми мероприятиями в цехе он живо интересуется, внимательно слушает беседы, задает вопросы.

Или вот еще пример. У кадрового рабочего котельщика т. Томчука большая семья. Обычно после работы он спешит домой, чтобы управляться по хозяйству. В красном уголке т. Томчук давно не бывал, не посещает он и кинотеатры. Что же, может быть, часть его запросов удовлетворяется в цехе, где он проработал около 30 лет? Ничего подобного. Большого рабочего мы посетили на квартире. Как выяснилось, т. Томчук нуждается в путевке на курорт. Но для заполнения курортной карты необходимо направление заводского комитета.

— Не знаю, как это все делается, — сказал с обидой рабочий, — на курорт мне ездить не приходилось, а у председателя заводского комитета спросить не удалось.

Подобное заявление не случайно. Тов. Мизь — председатель заводского комитета профсоюза — редкий гость в цехе. С рабочими он не беседует. Начинается самая хорошая пора для отдыха — летний период. К услугам рабочих — многочисленные дома отдыха, санатории, курорты, для их детей — пионерские лагеря. Куда поехать отдохнуть, в какой пионерский лагерь отправить детвору — беседы на подобные темы с увлечением прослушали бы рабочие. Но их пока не проводят.

Коллектив цеха настойчиво борется за выполнение взятых обязательств по досрочному окончанию пятилетнего плана. С каждым днем множится число передовиков производства, людей, в совершенстве овладевших техникой, отлично знающих свое дело. Например, молодой рабочий комсомолец Василий Швец овладел тремя специальностями. Одновременно он работает на трех станках: на фрезерном, строгальном

и сверлильном. Об опыте работы т. Швеца можно провести поучительную беседу. К сожалению, наши агитаторы еще крайне недостаточно занимаются распространением передовых методов труда. Нам все кажется, что это дело касается только производственных мероприятий.

Не проводят бесед в цехе на производственные и экономические темы руководители предприятия и инженерно-технический персонал заводауправления. Руководители завода к нам приходят редко.

Известно, чем шире производственный кругозор рабочего, тем успешнее он справляется с поставленными задачами. Партийному бюро завода следует больше привлекать коммунистов-руководителей к чтению лекций и проведению бесед на производственные темы непосредственно в цехах завода. Рабочие нашего цеха с удовольствием, например, прослушали бы беседы о снижении себестоимости работ, о некоторых технологических процессах, о путях повышения производительности труда и т. д. Агитаторы еще недостаточно занимаются этими вопросами.

Работа нашего цеха во многом зависит от других цехов. Поэтому нам не безразлично знать о производственных успехах и недостатках коллектива, допустим, механического или котельного цехов. Об этом должны рассказывать агитаторы.

Партийному бюро завода следует теснее держать связь с рабочими цехов. О качестве агитационно-массовой работы можно судить не по числу проведенных мероприятий, а по количеству людей, охваченных этическими мероприятиями. Этого можно добиться в том случае, когда лекция, доклад или беседа будет проводиться непосредственно в цехе, там, где решается выполнение производственного задания.

**А. ЛИТВИШКО.**  
Секретарь парторганизации  
тендерного цеха  
паровозоремонтного завода.

## В столице нашей Родины — Москве

## Пропаганда технических и научных знаний

Большая работа по распространению технических и научных знаний ведется на Московском текстильном комбинате «Трехгорная мануфактура» имени Ф. Э. Дзержинского.

Для рабочих, инженеров и служащих регулярно организуются доклады, лекции и устные жаргонные, посвященные современным достижениям науки и техники, передовым методам труда. О новостях техники и технологии в текстильном производстве рассказывают ученые, специалисты, рабочие-новаторы.

Недавно с работниками комбината поделился впечатлениями о поездке по текстильным предприятиям города Черновцы начальник ткацкого цеха, лауреат Сталинской премии В. И. Ворощин.

Регулярно, два раза в месяц, читаются лекции партийно-хозяйственному активу на политические и научно-технические темы.

Популярностью у текстильщиков пользуется устный журнал. Он знакомит коллектив комбината с вопросами внешней политики СССР, международных отношений, наиболее интересными явлениями в области науки и

техники, достижениями новаторов производства.

На комбинате имеется богатая техническая библиотека. Здесь систематически организуются консультации по различным вопросам. Работает большая сеть школ по передаче передового опыта, изучению новой техники, которой оснащаются цехи предприятий.

\* \* \*

## Преподаватели вузов РСФСР на совещании в Москве

В Москву для участия в диалектологическом совещании, созданном Институтом языкоизучания Академии наук СССР, приехали представители многих высших учебных заведений РСФСР. Это — преподаватели кафедр русского языка и научные сотрудники университетов Ленинграда, Воронежа, Ростова-на-Дону, Саратова, Базана, педагогических институтов Смоленска, Калуги, Курска, Орла, Рязани и других городов.

Участники совещания обсуждают теоретические вопросы русской диалектологии, классификации диалектов, составления лингвистических карт, проблемы изучения отдельных диалектов в связи с историей образования русского языка.

Большое внимание уделяется организации диалектологической экспедиции 1955 года, в которой примет участие около 500 научных работников и студентов университетов и педагогических институтов. Работа экспедиции будет в основном протекать в северных областях европейской территории РСФСР. В 300 населенных пунктах Российской Федерации побывают экспедиционные группы, которые соберут материал о диалектных особенностях северновеликорусского наречия.

\* \* \*

## Лекции о коммунистическом воспитании детей

Академия педагогических наук РСФСР организовала в Москве для родителей и учителей цикл лекций, посвященных коммунистическому воспитанию подрастающего поколения.

В конференц-зале академии первую лекцию для родителей на тему «Как родители могут помочь детям, окончившим школу, выбрать профессию» прочитал кандидат педагогических наук Н. Лукин. С лекцией о воспитании советского патриотизма у детей в семье выступил кандидат педагогических наук С. Алексеевич.

Родители и учителя прослушали также лекции и доклады о роли авторитета родителей в воспитании детей в семье, об организации классного комитета, о физическом воспитании детей в семье и на другие темы.

\* \* \*

## Встречи полярников с писателями и работниками искусств

Полярники с дрейфующих научных станций, вернувшись в столицу, за последнее время встретились со многими москвичами.

Одна из таких встреч состоялась недавно в Центральном Доме литераторов. Перед собравшимися выступил начальник дрейфующей станции «Северный полюс - 4» Е. И. Толстиков, который привел много любопытных деталей о жизни на льдине и научной работе полярников. Затем выступили радиостанция И. В. Задеев и врач дрейфующей станции «Северный полюс - 3» В. Г. Волович. Писатели тепло приветствовали отважных исследователей Центральной Арктики.

На этом собрании было выражено пожелание, чтобы советские литераторы смелее брались за арктическую тему и создавали новые произведения о Крайнем Севере и его людях.

18 мая гостями в Центральном Доме работников искусств

были заместитель начальника станции «Северный полюс - 4» А. Г. Дралкин и метеоролог Л. Ф. Овчинников. Здесь состоялось обсуждение выставки произведений художника И. П. Рубана «10 лет в Арктике».

\* \* \*

## Шестьдесят тысяч туристов и экскурсантов

Начинается летний туристический сезон москвичей. В мае открываются первые две туристические базы — «Бородино» и «Лисицкий бор». Любители туризма ознакомятся с выдающимися историческими памятниками и музеями, совершают походы на левом берегу Волги.

Летом для москвичей будет создано девять туристических маршрутов. «Автобусом по Московской области» — так назван новый маршрут, пролегающий через Звенигород, Рузу, Можайск и другие города Подмосковья.

Право на получение значка «Турист СССР» предоставляет пешеходный маршрут Сходня-Аладино — Конаково — Лисицкий бор. Туристы в пути совершают экскурсии в санаторий «Мцыри», посетят село Боброво, где жил великий русский химик Д. И. Менделеев.

За лето в путешествиях и походах примет участие более шестидесяти тысяч туристов и экскурсантов — рабочих, инженер-



## Последний звонок



## Неиспользованные возможности

Коллектив механического завода добивается выполнения и перевыполнения заданий по выпуску продукции, снижает ее себестоимость. За 4 месяца текущего года выпущено на 198 тысяч рублей сверхплановой продукции, себестоимость ее по сравнению с прошлым годом снижена на 7,5 процента.

Однако следует отметить, что при имеющихся возможностях коллектив завода мог бы работать гораздо лучше. Этому мешают серьезные внутрипроизводственные недостатки и, прежде всего, отсутствие должной борьбы и использование всех резервов производства.

Анализ работы предприятия за первый квартал показывает, что хотя на заводе и произошли значительные изменения к лучшему, но перевыполнение программы достигнуто главным образом за счет сокращения на предприятии сверхпланового контингента рабочих.

Недовыполнено и плановое задание по производительности труда. Этот факт объясняется прежде всего тем, что здесь еще мало используется оборудование и техника, имеются простые механизмы.

Не ведется должной борьбы за сокращение потерь рабочего времени и, прежде всего, за укрепление трудовой дисциплины. На заводе есть люди, которые хантият относиться к порученному делу, нередко прогуливают. По примерным подсчетам, полная ликвидация непроизводительных потерь времени позволила бы заводу увеличить на 4 процента выпуск валовой продукции, снизить на 1,75 процента накладные расходы и снизить дополнительную себестоимость продукции на 0,8 процента.

Не проявляется должной заботы и об экономии средств по

второстепенным статьям затрат. Если в целом завод имеет 42 тысячи рублей сверхплановой экономии, то по отдельным статьям затрат допущено 48 тысяч рублей убытка, в числе которых только потери от производственного брака составили 21 тысячу рублей.

Рост заработной платы по заводу на 5,4 процента превышает рост производительности труда, что составляет более 30 тысяч рублей излишних затрат на производство.

Серьезные резервы снижения себестоимости продукции кроются в рациональном использовании оборотных средств. На механическом заводе в этом важном деле также допускаются большие недостатки. Завод постоянно имеет сверхнормативных запасов сырья и готовой продукции более чем на миллион рублей. Имеет он и дебиторскую задолженность.

Неправильная организация финансовой деятельности ведет предприятие к финансовым затруднениям, а отсюда возникают излишние непроизводительные затраты, нарушаются ритмичность его работы.

Механический завод может работать гораздо лучше, чем он работает сейчас. Чтобы добиться этого, его хозяйственным руководителям необходимо прежде всего учесть отмеченные недостатки и взяться за их устранение.

Активную помощь в этом важном деле должна оказать им партийная организация. Она обязана больше интересоваться производственной деятельностью предприятия, смелее осуществлять право контроля, мобилизовать коллектив на борьбу за полное использование всех резервов производства.

К. ГЕОРГИЕВ.

### Не снижая темпов

Неплохо потрудился в апреле коллектив промкомбината курортного. Месячное задание выполнено на 111 процентов, улучшено качество продукции.

В мае рабочие комбината не

снижают темпов, успешно справляются с планом. Рабочие тт. Якушенко, Яковенко и Девятаева перевыполняют нормы на 20—30 процентов при отличном качестве продукции.



Досрочно выполнил полугодовую норму молодой рабочий вагоноремонтных мастерских комсомолец Анатолий Деркач. На снимке: Анатолий Деркач ремонтирует воздухопровод вагона.

Фото Е. Абезгауза.

### Творческие успехи рационализаторов

Не так давно лучший экскаваторщик Ворошиловского дорожно-эксплуатационного участка Ушоцдора т. Кривоногов подал рационализаторское предложение. В целях повышения производительности труда и улучшения использования машины он предложил увеличить емкость ковша экскаватора с 0,25 кубометра до 0,35 кубометра. Предложение рационализатора было принято и осуществлено в условиях участка. Это позволило значительно ускорить земляные работы.

Это не единственный пример творческой активности рабочих участка. В нынешнем году они подали несколько ценных рационализаторских предложений. Например, по инициативе форсунщика Савинова и слесаря Колченко переоборудована топка асфальтосмесителя. Два ценных предложения подал механик т. Бучацкий.

Рационализаторам активно помогают члены технического совета участка.

А. НОВИКОВ.

Московском зоопарке. Целый день не смолкает веселый шумной гомон в вольерах и на прудах. Важно разгуливать выпущенные на волю пеликаны, подставляя под горячие солнечные лучи розовые крылья, радостным кудыканием приветствуют наступление тепла журавли. У лебедей, уток и гусей наступила хлопотливая пора — период гнездования. Начали высиживать птенцов и другие водоплавающие птицы. У многих животных уже появились малыши. Первыми ими обзавелись дикие бараны-муфлоны, недавно родился детеныш у кенгуру.

С наступлением теплых дней большинство обитателей зоопарка перебралось на летние квартиры.

Московский зоопарк — излюбленное место посещений москвичей. Только в последнее воскресенье, когда состоялось официальное открытие летнего сезона зоопарка, здесь побывало свыше 43 тысяч взрослых и школьников и почти столько же самых маленьких жителей столицы.

В лектории зоопарка демонстрируются научно-популярные фильмы, здесь можно прослушать занимательные лекции: «Птицы — друзья человека», «Жизнь животных» и другие.

(ТАСС).

## Хороший помощник школы

Средняя школа № 11 в текущем учебном году по успеваемости занимает одно из первых мест в городе. Преподавательский коллектив, дирекция сделали многое для того, чтобы привить школьникам любовь к знаниям, воспитывать у них усидчивость и любознательность. И не случайно поэтому здесь третью четверть нескольких классов окончили со стопроцентной успеваемостью.

Немало усилий для повышения успеваемости и укрепления дисциплины в школе прилагают родители учащихся. Родительский комитет, возглавляемый Августиной Спиридоновной Островской, постоянно поддерживает тесную связь с учителями и администрацией, оказывает школе большую помощь в улучшении учебно-воспитательного процесса.

Еще в начале учебного года члены родительского комитета побывали у многих учащихся дома, ознакомились с их домашней обстановкой, с условиями для занятий и т. д. Они рассказывали родителям о режиме дня школьника, о роли семьи в воспитании детей. Родители стали чаще бывать в школе, больше интересоваться учебой своих детей, что положительно сказалось на успеваемости и дисциплине учащихся.

Можно привести такой пример. Учащийся 4-го класса Четвериков плохо вел себя на уроках, не успевал по ряду предметов. Об этом стало известно членам родительского комитета. Они сразу же сходили к ученику домой, побеседовали с родителями. Сейчас Четвериков в корне изменил свое отношение к учебе, лучше стала у него и дисциплина. Подобная работа была проведена родительским комитетом также и с учащимися 7-го класса «Б» Т. Ислановой, З. Марченко, А. Гипельсон, С. Дегтяренко, А. Пискуновой, Р. Ефимовой и Ю. Корженко, которые

В. ВИКТОРОВ.

### Смотр художественной самодеятельности

В рабочих клубах, домах культуры и красных уголках проходит местный смотр художественной самодеятельности. Смотр ставит своей целью отобрать лучшие номера и талантливых исполнителей для участия в городской олимпиаде, которая начнется с 10 июня.

Смотр самодеятельности прошел в профсоюзе медиков, ар-

тели «Трудовой колос», Доме культуры им. Чумака, профсоюзе учителей, культпросветшколе, на ремонтном заводе сельхозуправления, масложиркомбинате им. Микояна. На городской смотр отобраны лучшие хоровые и танцевальные коллективы, музыкальные и вокальные номера.

Местный смотр продолжается.

Ставропольский край. Работники совхоза «Советское руно» добиваются больших успехов в развитии тонкорунного овцеводства. В прошлом году они сдали государству более 170 тонн высококачественной шерсти. Непрерывно растет поголовье стада. В этом году овцеводы получили в среднем по 160 ягнят от каждой из 100 овцематок. Для знакомства с организацией племенного животноводства в совхоз часто приезжают представители из стран народной демократии. Сейчас здесь проходят производственную практику зоотехники из Монгольской Народной Республики.



На снимке (слева направо): старший зоотехник совхоза В. В. Снеговой показывает овец зоотехникам из МНР Улан Бурену и Чой Жилю.

Фото Б. Мясникова и В. Михалева.

(Фотохроника ТАСС).

но-технических работников, врачей, педагогов и студентов.

### Источники целебной воды в Москве

Перечень натуральных питьевых вод из целебных источников нашей страны пополнился за последние годы московской минеральной водой.

В 1938 году Центральным институтом курортологии было заключено бурение глубокой скважины на левом берегу Москвы-реки в Краснопресненском районе города Москвы, расположенный детский летний городок Московского станкостроительного завода «Красный пролетарий». В городке, двадцатилетие которого было отмечено в прошлом году, — десятки просторных и светлых зданий, клуб со стационарной киноустановкой, площадки для игр, много других сооружений.

Ежегодно сюда на летние месяцы переезжают заводские детские сады, ясли. Здесь же находится пионерский лагерь.

В этом году в здравнице отдохнет около двух тысяч детей краснопролетарцев. Сейчас летний городок благоустраивается.

\*\*\*

### В зоопарке

Московская минеральная вода получила широкую известность по всей стране. Большой спрос на нее предъявляют, в частно-

ности, торговые организации и лечебные учреждения Украины, Прибалтийских и других республик.

## Народная палата Германской Демократической Республики одобрила Варшавский договор

БЕРЛИН, 20 мая. (ТАСС). Сегодня в Берлине открылось очередное заседание Народной палаты Германской Демократической Республики. На повестке дня заседания Народной палаты — Договор о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи между Народной Республикой Албанией, Народной Республикой Болгарией, Венгерской Народной Республикой, Германской Демократической Республикой, Польской Народной Республикой, Румынской Народной Республикой, Союзом Советских Социалистических Республик и Чехословацкой Республикой; народнохозяйственный план ГДР на 1955 год; закон о государственном бюджете на 1955 год и другие вопросы.

В начале заседания депутаты Народной палаты одобрили заявление президиума Народной палаты ГДР от 16 апреля 1955 года, сделанное по случаю передачи Советским правительством правительству Германской Демократической Республики картин Дрезденской галереи.

Затем председательствующий предоставил слово для заявления о Варшавском договоре о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи премьер-министру ГДР О. Грюнвальду.

## Подготовка в Англии к Всемирной ассамблее мира

ЛОНДОН, 19 мая. (ТАСС). В Англии проводится подготовка к Всемирной ассамблее мира, которая откроется в Хельсинки 22 июня.

Среди английских делегатов, которые отправятся на ассамблею, много видных профсоюзных деятелей. Профсоюз горняков Шотландии будет представлен заместителем председателя этого профсоюза Джоном Вудом, профсоюз горняков графства Дерби — членом исполнительного комитета Ф. Варли. В Манчестере большая группа машиностроителей обратилась с просьбой включить также и их представителя в число делегатов. Они избрали своим делегатом председателя одного из отделений объединенного профсоюза машиностроителей в Солфорде — Гарднера.

Комитет сторонников мира в Аштон-Андер-Лайн (графство Ланкашир) направляет на ассамблею делегата цеховых старост

и секретаря организации лейбористской партии города Одениш Гарольда Уокера.

В графстве Йоркшир делегатом избран член муниципалитета Западного Райдинга Фредерик Баркер. Комитет защиты мира Илфорда (графство Эссекс) посыпает в Хельсинки члена местного муниципалитета г-жу Банторп.

Организации «Наука за мир» и «Учителя за мир» избрали своим делегатом д-ра Арнотта, который является секретарем комитета ученых-атомников «Ассоциации научных работников».

Делегатом организации «Художники в защиту мира» избран Джозеф Герман, известный своими картинами из жизни шахтерских поселков Южного Уэльса.

Лондонская федерация защиты мира избрала делегатом на ассамблею видного церковного деятеля, священника Джона Блесса.

## Пресс-конференция генерального секретаря ООН Хаммаршельда

НЬЮ-ЙОРК, 20 мая. (ТАСС). Генеральный секретарь ООН Хаммаршельд сообщил на пресс-конференции 19 мая о своем отъезде в Париж для участия в подготовке к Международной конференции по использованию атомной энергии в мирных целях, которая состоится в Женеве в августе этого года. Дата

проведения этой конференции, как отметил Хаммаршельд, « пока еще не установлена».

Генеральный секретарь ООН заявил, что Организация Объединенных Наций опубликует и рассмотрит все предложения, в том числе последние советские предложения, связанные с проблемой разоружения.

## Забастовочное движение в Бразилии

МОНТЕВИДЕО, 19 мая. (ТАСС). За последнее время в Бразилии усилилось забастовочное движение. Как сообщает газета «Импреса популар», 14 тысяч рабочих телефонной компании «Лайт» объявили забастовку на неопределенный срок. Рабочие

выступают за удовлетворение экономических требований и, в частности, за немедленное повышение зарплаты.

По данным печати, только в Рио-де-Жанейро ведут борьбу за повышение зарплаты 350 тысяч рабочих.

Адрес редакции: Приморский край, гор. Ворошилов, ул. Тимирязева, 59. Телефоны: редактора — 20-05, зам. редактора и отдела партийной жизни — 35-58, отв. секретаря — 20-44; отделов промышленности и транспорта — 34-65, культуры и быта — 30-80, писем — 27-69.

Зак. № 100, т. 5000, ВД 05664.

г. Ворошилов, типография № 3 крайполиграфиздата.



Сельскохозяйственные производственные кооперативы Китайской Народной Республики проявляют заботу о культурном развитии крестьян. В деревне Динчжа (провинция Чжецзян) кооператив приобрел радиоприемник. На снимке: группа членов кооператива слушает радиопередачу.

Фото агентства Синьхуа.

## Прием у Чжоу Энь-ляя в честь Кришна Менона

ПЕКИН, 19 мая. (ТАСС). Как сообщает агентство Синьхуа, премьер Государственного совета КНР Чжоу Энь-ляй устроил 19 мая в Пекине прием в честь главного делегата Индии в Организации Объединенных Наций Кришна Менона, который сейчас находится в Китае.

На приеме присутствовали посол Индии в КНР Рагхаван и дипломатические представители других стран, заместитель пре-

мьера Государственного совета Чэн II, начальник секретариата Государственного совета Си Чжун-сионь, заместители министра иностранных дел Чжан Вэньтиань, Чжан Хань-фу и Цзи Пынфэй, мэр города Пекина Пын Чжэнь, ответственные работники министерств и ведомств, руководители демократических партий и общественных организаций, учены, писатели и артисты.

## ПОДГОТОВКА К ЗАКЛЮЧЕНИЮ СОГЛАШЕНИЯ МЕЖДУ ЕГИПТОМ, СИРИЕЙ И САУДОВСКОЙ АРАВИЕЙ

КАИР, 19 мая. (ТАСС). По сообщениям газет, вчера министр национального руководства Египта Салах Салем заявил, что правительство закончило подготовку окончательного текста военно-политического соглашения, которое предполагается заключить

между Египтом, Сирией и Саудовской Аравией.

Салах Салем подчеркнул, что соглашение «направлено на то, чтобы оградить арабские государства от иностранного влияния, которое усиливается в Ираке в результате заключения турецко-иракского пакта».

## ГОРОД ХАЙФОН РАЗГРАБЛЕН ФРАНЦУЗСКИМИ И АМЕРИКАНСКИМИ СОЛДАТАМИ

ПЕКИН, 18 мая. (ТАСС). Агентство Синьхуа сообщает, что перед тем, как передать Хайфон вьетнамской Народной армии, войска Французского Союза и клика Иго Динь Дьема, в нарушение Женевских соглашений, разграбили город и увезли с собой или уничтожили многие документы, принадлежащие различным учреждениям и предпри-

ятиям Хайфона. В частности, целиком увезены материалы, составлявшиеся в течение нескольких десятков лет в обсерватории, находящейся поблизости от аэропорта Катби. Агентство добавляет, что все это происходило при активном участии американцев, которые, в частности, увезли с собой имущество городской больницы.

## По стопам Форрестола МАККАРТИ В ПОХОД СОБРАЛСЯ...

НЬЮ-ЙОРК, 19 мая. (ТАСС). Как известно из сообщения агентства Юнайтед Пресс, неизвестный американский революционер сенатор Маккарти направил президенту Эйзенхаузеру письмо, в котором требует «в случае необходимости послать войска» в Китай, чтобы освободить американцев, осужденных органами Китайской Народной Республики за шпионаж. Маккарти заявляет, что для этого он готов предложить свои услуги в качестве подполковника-резервиста корпуса морской пехоты...

Редактор Н. Я. ЛИХАЧ.

## ОТКРЫТ ПРИЕМ ПОДПИСКИ НА ГАЗЕТЫ И ЖУРНАЛЫ на второе полугодие 1955 года

Продление подписки на журналы гарантируется до 10 июня 1955 года.

Подписка принимается на всех предприятиях, в организациях, отделениях связи, киосках Союзпечати, в конторе связи и отделе Союзпечати.

### ДОМ КУЛЬТУРЫ им. Чумака

Сегодня, 22 мая —

#### ГАСТРОЛИ

Хабаровского театра

юного зрителя

Днем (начало в 14 часов) —

#### «Королевство кривых зеркал»

Вечером (начало в 21 час)

#### «Волшебные кольца»

### СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

на сезон сахароварения  
разнорабочие (мужчины  
и женщины) и грузчики.

Оплата труда сдельная.

Однопакет предоставляется

общежитие.

Обращаться: сахзавод,  
отдел кадров.

## КИНОТЕАТР «ЗАРЯ»

Новый французский художественный фильм  
**«Папа, мама, служанка и я»**

Начало сеансов в 10 ч., 12 ч.,  
14 ч., 16 ч., 18 ч., 20 ч. и 22 ч.

### ТРЕБУЮТСЯ:

буровые рабочие, горнорабочие, экономист-плановик, нормировщик.

Обращаться по адресу: ул.  
Тюхменевская, дом № 3, тел.  
фон 20-93.

Там же производится прием  
на курсы коллекторов

Принимаются лица, имеющие  
образование не ниже 8 классов  
средней школы.

Выходит 5 раз в неделю.

## Положение в Алжире

ПАРИЖ, 20 мая. (ТАСС). По сообщениям печати, французские власти, обеспокоенные размахом национально-освободительного движения в Алжире, усиливают репрессии против местного населения. Как отмечают газеты, французское правительство принимает срочные меры к отправке в Алжир новых воинских частей, которым будут приданы танки, авиация и корабли военно-морского флота.

Стычки между правительственными войсками и отрядами повстанцев в Алжире не прекращаются. За последние дни произошли вооруженные столкновения в районах Ореса, Баты и Тибессы.

Трудящиеся Франции осуждают проводимую правительством политику репрессий, которая еще более обостряет положение в Алжире. С протестами против этой политики выступили объединение профсоюзов департамента Сена, Объединение рабочих газовой и электрической промышленности ВКТ и другие профсоюзные организации.

## Демократия по-американски

НЬЮ-ЙОРК, 19 мая. (ТАСС). По сообщениям печати, 30 тысяч жителей новых домов в Нью-Йорке, построенных федеральными властями, должны дать письменные заверения «в лояльности» и удостоверить, что они не являются членами «подрывных организаций». Газета «Нью-Йорк геральд трибюн» указывает, что в противном случае они будут выселены.